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Niederschrift 
 

Wolmirstedt, den 08.06.2021 
 
der ordentlichen Sitzung des Hauptausschusses -öffentlicher Teil- 
 
Ort:  Ratssaal, August-Bebel-Straße 25, 39326 Wolmirstedt 
Tag:  Montag, 10.05.2021 
Zeit:  17:30 Uhr bis 18:08 Uhr und 19:02 Uhr bis 19:03 Uhr 
 
 
Teilnehmer/innen 
 
 
Vorsitzende 
 
Marlies Cassuhn  
 
Mitglieder 
 
Uwe Claus  
Rudolf Giersch  
Christina Laqua  
Hans-Rüdiger Lautner  
Fritz-Georg Meyer  
Steffen Rustenbach i.V.f. M. Steffens 
Mike Steffens entschuldigt 
Waltraud Wolff  
Felix Zietmann  
 
von der Verwaltung 
 
Marko Kohlrausch  
Stefanie Soe  
Isabella Petereit 
Christa Spura 
 
Gäste 
 
Herr Jänicke 
 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP 1     Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende  

TOP 2     Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähig-
keit und der Tagesordnung  

TOP 3     Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 29.03.2021 - 
öffentlicher Teil  
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TOP 4     Mitteilungen der Bürgermeisterin  

TOP 5     Einwohnerfragestunde  

TOP 6     Anregungen und Anfragen  

TOP 7     Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

TOP 8     Schließung der Sitzung  

 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende 

  

 
Frau Cassuhn eröffnet die Sitzung.  
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschluss-

fähigkeit und der Tagesordnung  

 
Frau Cassuhn stellt die ordnungsgemäße Ladung und Anwesenheit mit 9 abstimmungsbe-
rechtigten Mitgliedern fest.  
 
Der vorliegenden Tagesordnung wird mit 9 Stimmen dafür zugestimmt.  
 
 
TOP 3 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 

29.03.2021 - öffentlicher Teil  

 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 8 Dem öffentlichen Teil der Niederschrift der ordentlichen Sitzung des 
Hauptausschusses vom 29.03.2021 wird zugestimmt.  

 
Nein: / 

Enthaltung: 1 

 
 
TOP 4 Mitteilungen der Bürgermeisterin  

 
Frau Cassuhn informiert über folgenden Themen:  
 
1. Information zur geplanten Badesaison; 
2. Die Verwaltung hat einen Fördermittelantrag zum Investitionsprogramm “Ausbau von 

Ganztagsbetreuung” gestellt (Ganztagsschule, Hortbetreuung). 
3. Das Innenministerium hat mit Schreiben vom 26.04.2021 mitgeteilt, dass die pandemi-

sche Lage bis 31.07.2021 verlängert wurde. 
4. Der gestellte Antrag zum Projekt “Interpyro” wurde genehmigt. Die weitere Bearbeitung 

erfolgt durch den zuständigen Fachdienst.  
5. Der nächste Garagenabriss (5. Bauabschnitt von Herrn Lauenroth) ist für den Bereich 

“Garagenkomplex Ohre” geplant. Hier sollen 14 Garagen abgerissen werden.  
6. Die Verwaltung hat am 14.05.2021 (Brückentag) geschlossen.  
7. Frau Cassuhn verweist auf die 12. Eindämmungsverordnung (gültig bis 24.05.2021).  
 
Des Weiteren übergibt Frau Cassuhn Herrn Kohlrausch das Wort.  
 
Herr Kohlrausch informiert darüber, dass der Haushaltsplan der Stadt Wolmirstedt bestätigt 
wurde. Dieser wurde ordnungsgemäß ausgelegt.  
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Die Rechnungsprüfung ist für die Prüfung des ersten doppischen Jahresabschluss 2014 im 
Haus. Sobald der Abschlussbericht vorliegt, wird dieser dann in die Beratungsfolge einge-
bracht.  
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde  

 
Herr Hartmut Hoppe spricht über die Bürgerinitiative “Rettet die Ohre” 
 
Wie steht die Bürgermeisterin sowie der Stadtrat zu denen im Schreiben vom 03.05.2021 
gestellten Anfragen bzw. dieser Initiative? Welche Form der Unterstützung gibt es durch den 
Stadtrat und der Bürgermeisterin?  
 
Frau Cassuhn nimmt diese Angelegenheit zur Kenntnis. Wie hat sich diese Bürgerinitiative 
gegründet; auf der Grundlage des Kommunalgesetzes? Dieser Angelegenheit wird sich der 
zuständige Fachdienst, Ordnung und Sicherheit, annehmen. Frau Cassuhn verweist auch 
darauf, dass hier vor allem der Landkreis sowie der LHW zuständig sind.  
 
Frau Cassuhn wird sich an das LHW sowie die Untere Wasserbehörde wenden und versu-
chen, diese zu einer der nächsten Sitzungen des Hauptausschusses einzuladen.  
 
Nach eingehender Diskussion stellt Frau Wolff einen Geschäftsordnungsantrag, denn die 
Diskussion sollte nicht in den Einwohnerfragestunde aufgemacht werden bzw. hier sollten 
keine inhaltlichen Diskussionen stattfinden.  
 
 
TOP 6 Anregungen und Anfragen  

 
Herr Giersch hat erfahren, dass Herr Frenkel in den Ruhestand verabschiedet wurde. Er 
spricht Herrn Frenkel den Dank für seine Arbeit aus.  
 
Frau Cassuhn verweist darauf, dass es sich bei diesen Personalangelegenheiten um eine 
nichtöffentliche Angelegenheit handelt.  
 
Herr Zietmann fragt, ob seitens der Verwaltung und/oder des Stadtrates geprüft werden 
kann, ob bei Vandalismus eine Belohnung für Hinweise zur Ergreifung der Verursacher aus-
gesprochen werden kann.  
 
Weiter fragt Herr Zietmann, wem der 5-Geschosser hinter dem Rathaus gehört. Hier ist die 
Parksituation grenzwertig. Besteht die Möglichkeit hinter dem Haus einen Parkplatz für die 
Mieter zu schaffen.? 
 
Zu 1. Frau Cassuhn wird den zuständigen Fachdienst bitten, sich mit den Regionalbe-
reichsbeamten in Verbindung zu setzen, damit diese an einer der kommenden Sitzungen zur 
Thematik Vandalismus etc. teilnehmen können.  
 
Zu 2. Der zuständige Geschäftsführer ist ja gerade in der Sitzung mit anwesend. Er wird die-
se Anfrage mitnehmen und prüfen. 
 
Herr Meyer fragt nach, warum generell am Montag im Schwimmbad Ruhetag ist. Dieser Ru-
hetag sollte nach Witterungslage bestimmt werden.  
 
Hierzu informiert Frau Cassuhn, dass dies mit der Arbeitszeitenreglung des leitenden 
Schwimmmeisters zu tun hat. Die Stadt verfügt nur über diesen einen Schwimmmeister und 
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dieser muss nach 6 hintereinanderfolgenden Arbeitstagen 1 Ruhetag einlegen und das ist 
hier der Montag. Es ist nicht zu verantworten, egal wie schön das Wetter ist, dass der 
Schwimmmeister den Sommer durcharbeitet.  
 
Frau Cassuhn fragt die Mitglieder des Hauptausschusses, ob Herr Jänicke im nichtöffentli-
chen Teil mit anwesend sein kann, da es um eine Grundstücksangelegenheit geht. Die Mit-
glieder des Hauptausschusses stimmen dem einstimmig zu.  
 
Frau Cassuhn schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18.08 Uhr.  
 
 
TOP 7 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 
 
TOP 8 Schließung der Sitzung  

 
Frau Cassuhn schließt die Sitzung um 19.03 Uhr.  
 
angefertigt      für die Richtigkeit 
        
 
 
N. Heynemann Marlies Cassuhn 
Sachbearbeiterin Vorsitzende des Hauptausschusses 
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